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ЖІНКИ-СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛІ: УКРАЇНСЬКІ ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Питання гендерної рівності завжди було важливим питанням, особливо, в 

релігії, яке безперечно формувалося на фоні абсолютної домінації 

патріархального суспільства, та, як ми знаємо, церковні тексти завжди 

створювали навколо себе серйозне обговорення й теми рівності жінок теж не 

лишилася без уваги. 

Мета роботи полягає у дослідженні питання як відбувалася зміна 

відношення церков до можливості жінок виступати в ролі священиків, оскільки 

релігія є досить консервативною інституцією. На прикладі цих організацій ми 

зможемо побачити загальну дельту змін у суспільстві й загальний шлях 

суспільства до гендерної рівності. 

Для розгляду цього питання автор звертався до релігійних канонічних 

текстів апостолів, святих, теологів. Завдяки цьому я зміг побачити, що часто 

формулювання в священних текстах є не такими радикальними в питанні 

допуску жінок до богослужінь. Також під час роботи звертався до текстів 
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Мартіна Лютера, та інших теологів [1]. Зрозуміло, коли ми говоримо про 

релігійні інституції буде дивним не знайти відповідь на поставленне питання у 

релігійних текстах на які і орієнтуються християни, але якоїсь загальної думки 

ми тут не знаходимо. Хоч загалом більшість християнських течій не 

розглядають жінок в ролі священнослужителей, але якщо цитувати Апостола 

Петра, то він перефразовуючи Книгу Вихід 19:5-6, часто казав що всі 

християни (не поділяючи на жінок і чоловіків) «є вибраний рід, священство 

царське, народ святий, люд власності Божої» (1 Пет. 2:9). З огляду на це, деякі 

протестантські конфесії сьогодні активно впроваджують священицьке служіння 

жінок у своїх громадах, при цьому посилаючись і на зауваги Мартіна Лютера, 

який повчав, що розуміння всіх християн «священством царським» передбачає 

їхню рівність, рівноправність у лоні Церкви і таким чином заперечує поділ 

церковного загалу на клір і мирян [1, с. 9–82]. 

Поява в гуманітаристиці терміна «гендер» представляє значний інтерес до 

аналізу цього поняття у різних сферах та напрямах і тут не можна оминути 

релігієзнавства. Нині поняття «гендер» стає всеосяжним і тим самим набуває 

особливої актуальності і становить все більший інтерес для дослідників. Варто 

звернути увагу на те, що гендерні дослідження належать до напрямку, які 

набули стрімкого розвитку протягом останніх десятиліть. Починаючи з другої 

половини ХХ століття, ми спостерігаємо виникнення інтересу до проблематики 

ґендерної рівності в релігії, адже вона сформувала та заклала певні 

упередження та стереотипи. Поява гендерного підходу в гуманітарних 

дослідженнях поступово починає ставати невід’ємною складовою щодо тієї чи 

іншої галузі знань. 

Якщо говорити про позицію чоловіка та жінки у християнстві, варто 

зауважити, що, незважаючи на рівність перед Богом, мають на увазі лише сферу 

духовного злиття з Богом. А про рівність у практичній діяльності, наприклад, у 

церковній сфері, це питання залишається відкритим та суперечливим. Це 

стосується проблеми допущення жінок до богослужіння та легітимації жіночого 

священства. Погляди конфесій на питання жіночого священства є досить 
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неоднозначними [2]. Хоча першою жінкою-пастором у 1853 р. стала 

Антуанетта Браун в Конгрегаційній церкві США, але багато деномінацій 

серйозно не розглядали це питання аж до другої половини ХХ ст. З другої 

половини ХХ століття ординація жінок стає дозволеною у низці 

протестантських церков Європи. Розглядаючи це питання, В. Бурега висловлює 

думку, що «сьогодні словосполучення «жіноче священство» стало вже певним 

штампом, міцно пов'язаним із західним християнством. Саме «жіноче 

священство» вважається одним з основних секуляризаційних індикаторів 

процесів, що охопили сучасний протестантизм» [3].  

Оцінюючи різні погляди щодо посади жінки як проповідника, варто 

звернути увагу на певні характерні особливості, властиві чоловікам та жінкам у 

пастирському служінні. Німецька дослідниця Корнелія Саммет розглядає 

питання жіночого священства, зосереджуючи увагу на особливостях статі. 

Дослідниця бачить значну різницю у професійній спрямованості чоловіків та 

жінок, пояснюючи їх через терміни «Amt» та «Dienst». Протиставлення цих 

двох понять традиційно пов’язане з гендерними відмінностями в ієрархічній 

структурі [4]. 

Підбиваючи підсумок, слыд зазначити, що безперечно протестантизм 

сильно повпливав на формацію гендерної рівності.  
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